



深耕社区,让老年人活出精彩

2021年安徽全省示范性老年友好型社区

主办:安徽省老龄工作委员会办公室

“叶老师,你这首《赛马》真好听!”“下次你们有时间组织组织,我来教你们。”12月18日的下午,叶宁祥老人的一段二胡曲目《赛马》在霍山县衡山镇溁阳湖社区文明实践站的活动中,赢得了台下观众的热烈掌声。记者从六安市老龄事业发展中心了解到,自从2021年开展全省老年友好型社区以来,全市的社区老年建设出现各具特色而又蓬勃发展之势的可喜局面。

■ 记者 祁琳



二胡弦下的银龄生活

12月25日,霍山县老龄办相关工作人员介绍,叶宁祥老人是该县老年大学学员,擅长拉二胡,退休后便召集辖区内兴趣相同的同龄人组成了一支文艺队伍,平时自己编曲编戏。溁阳湖社区实践站创造了让他们发挥银龄余热的平台。“现在的生活越来越便捷了,出门就是卫生服务站,平时量个血压测个血糖,不用挤医院了,以前排练没有场所,在外面排练冬天冷夏天热,在家里空间不够且吵人,现在老年大学、社区活动室都可以用。”叶宁祥说道。“现在出门方便,也不孤独了,上午做做晨练,下午参加活动、练习练习。每天充实得很哦。”

霍山县溁阳湖社区里有很多像叶宁祥一样的老年人,他们持续着自己的热爱,绽放着老年风采,践行着健康老龄化,做幸福老年人的理念。

夕阳更红,老年人成立志愿服务队

六安市金安区东苑社区现有住户1592户,入住人口4900多人,60岁以上老人600多人,其中离退休干部近400人,退休教师、企业退休人员200多人。

老年人甘家音是社区老年协会会长、“夕阳红”老年人志愿者服务队队长,老年队员们积极与街道、社区对接,参与社区管理。2021年5月13日,六安市发现新冠疫情,东苑小区封闭14个单元楼道,设12个值班卡点,要求24小时值班,“夕阳红”老年人志愿者服务队主动报名,参加

疫情防控卡点值班并制订了值班表,安排每天12个班次,早晨7点准时“上岗”,晚7点“离岗”。他们的奉献精神得到小区居民的一致好评。

记者还了解到,甘家音组织“夕阳红”老年人志愿者服务队,每周走访独居、空巢、失能、重残老人,了解他们的生活状况、健康情况、生活需求,叮嘱他们有事可以找“夕阳红”老年人志愿者服务队帮忙并留下联系电话。还经常组织志愿者上门看望独居、空巢、失能老人,与他们拉家常,帮做些打扫卫生之类的家务活。此外,“夕阳红”老年人志愿者服务队先后举办了6届社区文化节,还多次组织老年人参加市、区、街、社区文化活动。让老年人生活更美、更有滋味,活出生活的精彩!

明确目标 创建示范性老年友好型社区

六安市老龄事业发展中心业务指导科副科长唐甜告诉记者,全市2021年共成功创建3个国家级示范性老年友好型社区和4个省级示范性老年友好型社区。该市创建“老年友好型社区”,紧贴市情实际,明确目标,结合“智慧助老”行动,积极推进示范性老年友好型创建工作。“我们紧紧依托市‘12343’信息平台及下设的社区老人生活服务站,凭借其根植社区、直接面向老人的优势,通过发送宣传关爱短信、发放爱心黄手环、开展助老志愿活动等方式,大力倡导‘积极老龄化、健康老龄化、幸福老年人’的理念,开展常态化宣传,在全社会积极营造养老孝老敬老的社会氛围。”

“一网揽尽”法律职业人才

省司法厅、省人社厅搭建对接平台

星报讯(记者 马冰璐) 为促进法律职业人才省内就业,服务法治安徽建设,省司法厅、省人社厅从12月27日起联合在安徽公共招聘网(www.ahggzp.gov.cn)举办为期一个月的“安徽省法律职业人才网络专场招聘会”。专场招聘会在安徽公共招聘网设立网络专场招聘会活动专区,为用人单位和法律职业人才搭建对接通道。

省司法厅通过省律师协会、省公证协会、省仲裁协会、安徽司法职业教育集团,组织动员全省有用人需求的律师事务所、公证处、仲裁委和有关企业积极参加本次招聘会,

在专区集中发布职位和资讯。省人社厅人才服务中心也会邀请有法律人才需求的企业单位参会。

与此同时,全省司法行政系统法律职业资格管理机构将收集近期取得法律职业资格人员及相关法律专业信息,通过发送短信、发布招聘会宣传信息等多种方式,引导他们参加招聘活动,积极投递简历。招聘会还设置了“安徽公共招聘网”微信小程序平台,用人单位可在微信小程序对收到的简历进行面试邀请,求职人员收到用人单位通知短信后,可在手机端登录进行视频面试。

合肥经开区:四环节做好专项债管理

为切实用好地方政府专项债,加强资金和项目对接,提高资金使用效益,合肥经开区主动作为,牢牢把专项债的使用管理工作抓在手上,体现到工作成效上。经开区财政局不断建立完善专项债“借、用、管、还”全过程监管机制,强化四个环节管理,全力保障专项债借得到、用得好、还得上。

一、“借”:科学谋划,拓展多领域债券项目。紧抓国家不同时期出台的扶持政策,不断拓展专项债券项目领域。从国家扶持领域中优选经济社会效益明显、成熟度较高的项目,结合经开区财力水平和债务风险状况,充分做好项目前期准备工作;二、“用”:完善机制,提高资金使用绩效。债券资金发行到位后确保债券资金专款专用,根据“一案两书”的使用方向,精准用到项目上。加大专

项债支出进度,资金跟着项目走,加快专项债支出,在保证质量的前提下,推进工程建设进度,形成有效实物工作量;三、“管”:加强监管,完善全流程管理。强化项目库监管,对于谋划好的项目纳入项目库,不断完善项目的前期手续,区分项目成熟度,强化对项目库项目的动态监管。强化资金监管,在资金使用过程中精准投入,杜绝出现挤占、挪用资金行为;四、“还”:健全风控,防范专项债风险。做好项目收入归集,专项债项目建成投产后,财政部门会同项目主管单位积极归集项目收入,确保专项债券本息覆盖。做好专项债偿还预算工作,每年年初按照专项债偿还计划,科学合理安排预算,确保能够如期足额偿还债券本息。

■徐丹 齐婷

安徽金花朱琳首尔夺冠

星报讯(记者 江锐) 12月26日,在WTA125首尔站女单决赛中,2号种子、安徽金花朱琳以6:0、6:4击败头号种子、法国选手穆拉德诺维奇,以不失一盘的完美表现夺得冠军。这也是她职业生涯迄今为止夺得的最高级别单打冠军。

朱琳前三轮是以不失一盘的方式强势晋级,打进生涯最高级别女单半决赛,这也是她继2020香港25K赛后再进女单半决赛;与朱琳争冠的是赛会头号种子的穆拉德诺维奇,世界排名曾冲进前十的法国“四姐”连续三轮每场都是大战三盘,其中1/4决赛和半决赛更是以逆转方式胜出。

第一盘比赛,朱琳完全掌握主动权,整盘比赛朱琳仅丢了2个发球分;并且4个破发点兑现了其中的三个,连下六局后以6:0横扫穆拉德诺维奇,成功送蛋先赢一盘。第二盘,两人互破发球局开场,穆拉德诺维奇更是一度取得了4:2的领先优势,不过随后朱琳连赢四局,从而以6:4再下一盘,进而直落两盘击败穆拉德诺维奇,夺得了韩国公开赛女单冠军。

砀山县朱楼镇:巩固成果三举措 增强活力促振兴

今年以来,砀山县朱楼镇立足乡村振兴,通过动态监测、发展产业、改善就业等三项举措,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,增强乡村振兴活力和社会动力。

强化动态监测。针对全镇脱贫不稳定户、边缘易致贫户、重度残疾户等特殊群体,该镇定期入户集中排查,同时,把突发严重困难户及时纳入监测对象,精准制定帮扶措施,认真跟踪落实,使其不致贫。发展特色产业。按照“四个不摘”要求,今年共为316户脱贫户申报特色种养奖补18.22万元,帮助具备还款能力的50户脱贫户申报小额信贷250万元发展产业;同时,主动争取财政衔接推进乡村振兴资金280万元,在王湾村新建钢结构养牛棚2座及仓库、青储池等附属配套设施,不仅每年稳定增加村集体收益12万元,带动部分脱贫人口就近就业。稳定务工就业。依托电商扶贫驿站建立就业帮扶车间,带动12名脱贫户在镇扶贫车间就业,户均年增收约6000元。

国网安徽淮南潘集供电公司:锲而不舍“亮剑”窃电

近日,国网安徽淮南潘集供电公司工作人员在进行系统电量巡查时,发现淮南市潘集区古沟乡某村电量十分异常,很可能有人在实施窃电。随即,该公司对村子里400余个用户电表展开逐个核查。

工作人员迅速更换“作战”计划,决定进行电表轮换。可是没想到窃电用户十分狡猾,在轮换电表后立刻“沉寂”了,村里用电量也一度恢复正常。12月20日,村子用电量再次异常,当天,工作人员迅速再次现场核查。员工们发现该村一用户电表走字十分异常,并且只在夜晚用电,窃电嫌疑很大。

22日晚上23时许,员工们来到目标地点,直奔嫌疑用户表箱,迅速检查了该用户电表,果不其然,表计零线出头被用户用绝缘胶布紧紧裹住。工作人员敲开了用户家门,霎时一股暖意袭来,客户家的挂式、柜式空调和油汀等取暖设备均在“嗡嗡作响”,屋里“春意盎然”。屋里空气开关下挂着一个装置,这便是用户窃电的设备。此时该用户却依然拒不承认窃电行为。目前该用户已移交潘集供电公司电检班做进一步处理。

■ 杭佳卉 赵永莉